

**Аннотации к рабочим программам курса внеурочной деятельности,
реализуемых в МБОУ «Кузьминская СОШ» в 2023-2024 учебном году**

Программа	Аннотация
<p>Функциональная грамотность</p>	<p align="center">Направленность: интеллектуальная Автор : Шмырина Е.А.</p> <p>Программа рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся 1 раз в неделю, 34 часа в год. Программа разработана для детей 9-10 лет с учетом их возрастных и психологических особенностей. Группа может быть сформирована из учащихся 4 класса. Количество учащихся 5 человек. Данная программа предназначена для организации внеурочной деятельности обучающихся начальной школы.</p> <p>Цель курса - создание условий для развития функциональной грамотности.</p> <p>Программа разбита на четыре блока: «Читательская грамотность», «Математическая грамотность», «Финансовая грамотность» и «Естественно-научная грамотность».</p> <p>Участники программы — учащиеся 4 класса (9-10 лет).</p>
<p>Край, в котором я живу</p>	<p align="center">Направленность: духовно-нравственная Автор: Гладкова В.Б.</p> <p>Программа рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся 1 раз в неделю, 34 часа в год. Программа разработана для детей 8-9 лет. Количество учащихся - 7 человек. Данная программа предназначена для организации внеурочной деятельности обучающихся начальной школы.</p> <p>Цель программы: воспитание у школьников любви к Родине, стремление служить своему народу, своей стране, воспитание чувства национальной гордости.</p> <p>Основные формы работы: беседа, диалог, сюжетно-ролевые игры, конкурсы, викторины, тематические занятия; игровые уроки; практические занятия; конкурсы, соревнования; просмотр видеоматериалов; организация экскурсий.</p>
<p>Моё портфолио</p>	<p align="center">Направленность: социальная Автор: Сабурова Е. С.</p> <p>Программа рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся 1 раз в неделю, 34 часа в год. Программа разработана для учащихся 10-11 лет с учетом их возрастных и психологических особенностей. Количество учащихся 5 человек.</p> <p>Данная программа предназначена для организации внеурочной деятельности обучающихся основной школы. Программа формирует представление обучающихся о структуре и технологии составления портфолио.</p> <p>Цель курса: создание условий, способствующих личному развитию и самоопределению учащихся.</p> <p>Участники программы – учащиеся 5 класса (10-11 лет).</p>
<p>Путеводитель по родным местам</p>	<p align="center">Направленность: духовно-нравственная Автор: Гавшина В.В.</p> <p>Программа курса внеурочной деятельности «Путеводитель по родным местам» предназначена для учащихся 6 класса (12-13 лет) и рассчитана</p>

	<p>на 34 занятия в течение 2023-2024 учебного года. Программа носит проектно-исследовательский характер. Цель: нацелить учащихся на активное познание родного края; расширить и углубить знания учащихся о родном крае; сформировать умения и навыки общения, подготовки мероприятий, оформления исследовательских работ; воспитывать патриотизм.</p> <p>Основными видами и методами работы являются встречи с жителями села, оформление выставок и экспозиций, проведение экскурсий, поисково-исследовательская деятельность, проведение викторин, внеклассных мероприятий. Лекции и беседы строятся в плане знакомства с историей, культурой и бытом жителей района и села. Посещение и беседы с жителями села, тематические экскурсии и походы дают опыт этнографической работы, помогают приобрести коммуникативные навыки.</p>
<p>Киноуроки в школах</p>	<p>Направленность: духовно-нравственная Автор: Першина С.Ю.</p> <p>Образовательная программа «Киноуроки» относится к духовно-нравственному направлению и ориентирована на социально-культурное, духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей. Данный курс внеурочной деятельности является линейным.</p> <p>Цель программы: формирование нравственной культуры, доброты, любви и уважения к себе и окружающему миру; формирование российской гражданской идентичности, становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций.</p> <p>По окончании курса, обучающиеся получают возможность сформировать отношение к духовно-нравственным понятиям, принципам и ценностям, получают навыки организации благотворительных, волонтерских, социальных практик через реализацию общественно-полезного дела.</p> <p>Данная программа рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 1 академическому часу. Всего 34 часа. Возраст обучающихся 13-14 лет.</p>
<p>Я в Юнармии</p>	<p>Направленность: духовно-нравственная Автор: Тихонова Д. А.</p> <p>Программа воспитывает духовно-нравственные качества, любовь к Отечеству, своему народу, духовным ценностям, бережного отношения к природе, уважительного отношения к другим народам и их национальной культуре, способствовать разностороннему и гармоничному развитию учащихся, физическим качествам и раскрытию их творческих способностей. Объединение «Я в Юнармии» носит лично ориентированный характер.</p> <p>Школа призвана средствами учебного предмета воспитывать лучшие нравственные качества, любовь к Отечеству, своему народу, его языку, духовным ценностям, уважительное отношение к другим народам и их национальным культурам, способствовать разностороннему и гармоничному развитию учащихся, раскрытию и их творческих способностей. Данная программа рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 1 академическому часу. Всего 34 часа. Возраст обучающихся 13-15 лет.</p>

<p>Функциональная грамотность</p>	<p style="text-align: center;">Направленность: интеллектуальная Автор: Ичетовкина Н.А.</p> <p>Курс внеурочной деятельности направлен на формирование у обучающихся универсальных учебных действий. Особое место среди них занимает чтение и работа с информацией. В Федеральном государственном образовательном стандарте второго поколения в качестве приоритетной цели называется «...формирование читательской компетентности школьника, осознание себя как грамотного читателя, способного к использованию читательской деятельности как средства самообразования».</p> <p>В 9 классе на курс внеурочной деятельности «Формирование читательской грамотности» отводится 34 часа (1 ч. в неделю, 34 учебные недели). Программа рассчитана на один год обучения для детей 14-15 лет.</p>
<p>Функциональная грамотность</p>	<p style="text-align: center;">Направленность: интеллектуальная Автор: Бегишева Е.А.</p> <p>Программа курса внеурочной деятельности «Глобальные компетенции» предназначена для учащихся 10 класса (15-16 лет) и рассчитана на 34 занятия в течение 2023-2024 учебного года.</p> <p>Цель курса – формирование у обучающихся понимания местных, глобальных проблем и вопросов межкультурного взаимодействия, понимания и оценивания различных точек зрения и мировоззрения, а также уважительного взаимодействия с другими; развитие навыков написания проектной работы.</p> <p>Курс «Глобальные компетенции» способствует формированию и развитию критического мышления учащихся, навыков исследования, коммуникации, решения и анализа проблем, имеющих глобальную важность.</p>
<p>Сотвори себя сам</p>	<p style="text-align: center;">Направленность: Общеинтеллектуальная Автор: Жигалова В. Л.</p> <p>Программа предлагает использовать самоуправляющие (психогенные) механизмы развития юной личности. Подростков необходимо вооружить знаниями и умениями саморазвития и за счет этого поднять уровень <i>внутренней мотивации</i> к самосовершенствованию. Побудить старшеклассника к активным и сознательным действиям.</p> <p>Предложенная программа является комплексной и последовательной системой обучения и воспитания юношества.</p> <p>Содержание программы предполагает изучение вопросов философии, этики, морали, психологии, социологии, имиджологии, правоведения.</p> <p>Выполнение программы рассчитано на 1 год обучения (11-й класс). Возраст обучающихся 16–17 лет. Количество детей в классе 4 человека. Уровень подготовки детей определяется собеседованием, экспресс-анкетами, методом наблюдения.</p> <p>Режим работы: 1 раза в неделю по одному академическому часу.</p> <p><u>Цель курса:</u> Создание условий для творческой самореализации личности старшеклассника.</p>

